

Отзыв

на автореферат диссертации Корчагиной Татьяны Сергеевны на тему «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Сложность и многоаспектность проблемных вопросов, касающихся оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, а также необходимость формирования новых подходов к оценке, указывают на актуальность данной темы. Автором сформулирована цель исследования – совершенствование методических походов к оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, для достижения которой были изучены основные подходы к эффективности муниципального управления в России и за рубежом, разработана авторская система показателей с учетом функционального подхода к органам власти, комбинирования унифицированного и дифференцированного подходов.

Обоснованность научных положений диссертационной работы обеспечивается использованием современных трактовок и методов разработки заявленной проблемы, системностью теоретико-методологической основы исследования, надежностью его информационно-эмпирической и нормативной базы, а также достаточным уровнем апробации. Следует также подчеркнуть высокую степень разработанности исследуемой тематики и обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, выдвигаемых диссертантом.

Корчагиной Т.С. в ходе проведенных исследований удалось получить ряд результатов, отличающихся оригинальностью и научной новизной. Наиболее значимыми и новыми, на наш взгляд, результатами исследования, являются следующие:

- классификация систем оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления на основе изучения российского и зарубежного опыта с выделением признаков: способов формирования (активного и пассивного) и состава показателей (унифицированного или дифференциированного); выявлены недостатки действующей в стране методики, наиболее существенными из которых являются ее унифицированность, формализм в достижении показателей и негативные причинно-следственные связи между отдельными показателями оценки эффективности, препятствующие отражению реального вклада органов местного самоуправления в развитие территории;

- алгоритм расчета комплексного показателя оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления и входящих в его состав сводных индексов показателей оценки эффективности по блокам, соответствующих выделенным функциям органов местного самоуправления (пред-

ставление муниципальных услуг населению, управление комплексным социально-экономическим развитием территории и управление муниципальным хозяйством).

Заслуживает внимания и разработанная система показателей оценки эффективности, сочетающая функциональный и целевой, а также дифференцированный и унифицированный подходы к оценке эффективности, что позволит учесть основные направления развития муниципального образования как части более общей региональной системы и особенности конкретного поселения в составе муниципального района (городского округа).

Вместе с тем имеют место положения автореферата, требующие уточнения и дополнения. Например, имеет ли предложенный автором методический подход к оценке эффективности органов муниципального управления универсальный характер, отражающий эффективность всей муниципальной власти, или только исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления. Кроме того, подойдет ли предложенный в таблице 8 (20 с.) перечень индивидуальных показателей оценки эффективности управления местным хозяйством в муниципальном районе (городском округе) для сельских поселений.

Отмеченные замечания не носят принципиального характера и не снижают ценности проведенного исследования, обладающей научной новизной и практической значимостью.

В целом представленная диссертация на тему «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления» является завершенным исследованием, сформулированные в ней выводы и рекомендации подтверждены информационной базой и апробацией результатов, она отвечает всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Корчагина Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

К.э.н., доцент каф. «Государственное
управление и социология региона»
ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный
университет
Осташков Александр Валерьевич

440026, г.Пенза, ул.Красная, 40,
Контактный телефон (8412)56658
E-mail: gmu_08@mail.ru

